



5月26日至8月26日

河北省第六届园林博览会将在沧州举办

第五届河北国际城市规划设计大赛同期举办

本报讯(记者 何晓玲)昨天,河北省第六届(沧州)园林博览会新闻发布会召开。河北省第六届园林博览会暨第五届河北国际城市规划设计大赛将于5月26日至8月26日在我市举办。园博会期间将举办5大类19项活动,主要包括学术交流、展览展示、竞赛评选、文化活动等。

本届园博会的主题是“千里通波·大美运河”。我市将精心打造一届以大运河为主线,园博园与运河两侧景观节点有机串联、相互融合的“大运河上的园博会”“城市区中的园博会”“体现工业文明的园博会”“展示大运河非物质文化遗产的园博会”。

“大运河上的园博会”世界文化遗产——中国大运河南运河段南北纵穿园博园。我市在大运河两岸打造了一条运河风光带,建设了专类植物展园。大运河的自然生态风光与园博园院落式建筑、园林花卉景观有机地

融为一体,成为我市216公里大运河文化带的重要节点。

“城市区中的园博会”园博园位于沧州市区北部的核心区域。我市在全面建设园博园的同时,在中心城区大运河两侧,精心打造了南川楼文化街,复现了历史名楼南川楼和朗吟楼,优化提升了百狮园、运河公园,正式开通了大运河旅游通航。这些景区景点和旅游项目可与园博园一起,为国内外游客提供“吃住行游购娱”全要素旅游供给。

“体现工业文明的园博会”与园博园紧邻的沧州大化工业遗存文化区是本届园博会参观游览的重要节点。该区原为上世纪七十年代初国家建设的13个化肥厂之一,2016年化肥厂停产搬迁。2021年以来,我市充分利用遗存下来的厂房、仓库、车间、生活设施、火车站台及工业设备等,融合工业时代特征和非遗活态特色,打造了工业博物馆、工业艺术森林、工业非遗传

忆馆等,实现了工业遗产的活态利用。本届园博会园林艺术展、城市规划设计大赛成果展的举办地,就是原化肥厂的老仓库,实现了现代展示与工业遗存的完美融合。

“展示大运河非物质文化遗产的园博会”与园博园毗邻,坐落于大运河畔的大运河非物质文化遗产展示馆,是大运河沿线规模最大的国家级非物质文化遗产集中展示地。展馆通过全景导览、技艺体验、场景还原、活态展示等方式,全方位展现运河沿线独特的人文风情与多元民间艺术,让游客在游览现代园林艺术的同时,充分体验大运河非遗文化的魅力。

沧州园博园占地面积2951亩,工程总投资约13亿元,总体布局为“一带三区”,即:运河风光带、13个城市展园、专类植物展园区和综合服务区。

运河风光带依托运河生态景观,辅以沧州乡土乔木和地被,充分展现了运河的原真自然

风貌。

13个城市展园位于园博园北部,依托太行山脉和渤海湾地理空间特点,在环主湖区外围布局了5大组团,13个地市展园散落其间,呈现山、水、湖、湾的自然融合,充分展现了北方传统园林的精髓。

专类植物展园选址为运河中心三角洲,以百花、百草、百果展现自然生态景观。

综合服务区主节点为沧州坊商街,建设了22组明清风格仿古建筑,将为人园观光游客提供餐饮、休闲、购物和娱乐等服务。

目前,整个园区建设工作已经收尾,正在进行细节完善提升,将于5月26日正式开园。

据悉,本届园博会共策划了5大类19项活动。与省园博会同期举办的第五届河北国际城市规划设计大赛,旨在通过引进国内外一流设计团队,汇聚国际智慧和力量,推动沧州区域更新和城市转型升级,激发城市活力,

带动沧州城市高质量跨越式发展。大赛含沧州站城融合规划设计国际大师邀请赛、大运河板块国际设计师竞赛等内容。

此外,我市还谋划了2023运河城市精品景区合作机制创新发展峰会、园林艺术展、中国大运河非物质文化遗产展、城市更新与品质城市国际学术交流会、风景园林系列国际学术交流会、市花月季主题展、“浓情端午·园林雅趣”系列游园活动、“园博游学”大学生暑期实践活动等。

目前,园博会各项筹备工作正在稳步有序推进。园博园周边道路、街面已完成改造和绿化提升,城市主要街道绿雕、花雕布设和道路氛围营造正在开展。各城市展园、园林艺术展正在进行展陈布设,大运河非物质文化遗产展示馆、沧州大化工业遗存文化区改造提升工程已基本完成,将与园博园同步开放。

我市“春风行动”举办招聘会143场

帮助3万多人达成就业意向

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

本报讯(记者 鹿维双 通讯员 杨维宗)今年一季度,我市积极开展“2023年春风行动暨就业援助月”专项服务活动,组织举办招聘会143场,帮助38151人达成就业意向。

在今年的活动中,我市

人社部门精准对接促就业,线上线下叠加发力,实现招聘服务“不停歇”,网上送岗“不打烊”,做到“招聘日日有、活动月月新”,帮助就业帮扶对象及时了解相关信息、享受扶持政策。我市组织举办招聘会143场,其中线上120场、线下23场。4981家企业参加招聘,提供招聘岗位74952个。通过开展专项服务活动,人社部门帮助38151人达成就业意向。



4月15日是全民国家安全教育日。近日,市城管局组织志愿者在市区狮城公园、南湖公园、千童公园等地开展全民国家安全教育

日宣传活动,增强群众的守法自律和安全防范意识,营造全民共同维护国家安全的氛围。

李霞 李雪纯 苏少静 摄

盐山县检察院开展公益诉讼督促保护英烈纪念设施

本报讯(记者 李圣哲)近日,河北省检察院发布英烈纪念设施保护领域行政公益诉讼典型案例。盐山县人民检察院督促保护英烈纪念设施行政公益诉讼案入选。

据了解,盐山县检察院日前开展了“尊英烈,保护英烈设施”检察公益诉讼专项活动。他们针对发现的盐山县烈士集中安葬地部分墓碑破损、碑上字迹模糊、周围杂草丛生、没有通往葬地道路等管理保护不到位问题,邀请盐山县人大代表、政协委员、爱心人士和盐山县退役军人事务局、盐山县住建局、盐山镇政府等部门负责人召开公开听证会,向盐山县退役军人事务局、盐山镇政府公开送达了检察建议书。

相关行政部门收到检察建议书后积极行动,投资3万元铺设了通往葬地的道路;投资1.6万元对504块墓碑进行了修缮;组织爱心人士开展志愿服务活动,清除葬地内的杂草、枯枝。盐山县检察院通过与相关行政部门、爱心志愿组织建立协同保护机制,推动英烈纪念设施保护工作规范化、制度化、常态化落实。

吴桥一男童被健身器材“咬”腿

消防员迅速赶到 2分钟帮他脱困

本报讯(记者 鹿维双 通讯员 蔡晓冬)日前,在吴桥县桑园镇北街一个广场内,一名男孩的左腿被卡在健身器材里面无法拔出。当地消防员到场后,仅用2分钟便帮他脱困(右图)。

当天17时52分,沧州市消防救援支队吴桥东环路站接警后,迅速派消防员赶往现场。消防员在现场看到,这名男孩左腿被卡在健身器材的空隙里,只能悬空坐在健身器材上。消防员仔细查看了健身器材的构造后,决定扩张施救。

为避免救援过程中对孩子造成二次伤害,一名消防员抱起他,随后将扩张器插入健身器材的空隙中进行扩张。随着空隙的扩大,男孩成功抽出了左腿。



本报通讯员 摄